中华人民共和国和巴基斯坦伊斯兰共和国

联合声明

一、应中华人民共和国国务院总理温家宝的邀请，巴基斯坦伊斯兰共和国总理肖卡特·阿齐兹于2007年4月16日至20日对中华人民共和国进行了正式访问。

二、温家宝总理与阿齐兹总理举行了正式会谈，中国国家主席胡锦涛及其他中国领导人分别会见了阿齐兹总理。阿齐兹总理还访问了成都，出席了巴基斯坦驻成都总领馆的开馆仪式以及北京大学和四川大学巴基斯坦研究中心的开幕仪式。阿齐兹总理与中国企业界和金融界人士进行了广泛接触。
三、两国领导人在亲切、友好的气氛中举行了会谈和会见。双方重申，中巴传统友谊久经考验，已经成为发展中国家和周边国家间友好相处的典范。双方对彼此存在的“全天候友谊、全方位合作”感到自豪。

    四、中方表示，巴基斯坦是中国的好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟。中国将继续从战略高度和长远角度看待中巴关系。巴方强调，对华友好是巴外交政策的基石。中巴友谊久经考验，长盛不衰，深入人心。双方决心共同努力，推动中巴战略合作伙伴关系再上新台阶。

五、巴方重申将继续坚持一个中国政策，认为台湾是中华人民共和国不可分割的一部分。中方支持巴方为维护国家独立、主权和领土完整所作出的努力。

六、双方决心进一步深化和拓展战略经济联系，以实现两国共同发展并造福两国人民。双方重视《中巴经贸合作五年发展规划》、《中巴自贸协定》、联合投资公司和自贸区服务贸易谈判；重视在具体项目、合资企业、投资、金融和银行业开展进一步合作；重视尽早完成中巴经贸合作联合研究。

七、双方决心在《中巴经贸合作五年发展规划》指导下，采取务实、有效的措施，促进农业、制造业、汽车、纺织品、基础设施、公共事务、矿产、能源、信息技术、服务业、商业和教育领域的项目合作。

八、双方对2007年4月9日于北京召开的中巴经贸科技联委会第13次会议取得的丰富成果表示满意。双方对《中巴经贸合作五年发展规划项目实施规程》的签署表示欢迎。该计划的签署将有助于推动中巴经贸合作达到一个更深、更广、更高的水平，并进一步实现两国互惠互利以及共同发展。

九、双方同意逐步设立包括不同形式项目融资方式的总框架。两国积极促进双方金融机构开展合作，有效利用两国资本市场。

十、双方将定期召开经济合作工作组会议，以有效跟踪并执行五年发展规划下的项目。

十一、双方鼓励中国企业和金融机构参与巴基斯坦水电项目建设，巴方将提供有关项目的详细资料。

十二、双方高度重视推进两国投资合作，同意2007年7月启动中巴联合投资公司，并决定在中国商务部投资促进事务局和巴基斯坦投资委员会之间建立工作联系。

十三、双方同意加强在能源和矿产领域的项目合作，进一步加强在矿产开采、加工和开发等方面的项目合作。

十四、双方对服务贸易谈判的启动表示欢迎，并决心加快谈判进程。《中巴自贸区货物贸易协定》将于2007年7月1日生效。双方同意推动贸易平衡增长，努力实现在2010年双边贸易额达到150亿美元的目标。双方同意建立电子数据交换系统以促进双边贸易的发展。

十五、为进一步拓展两国战略经济联系并在此基础上促进共同发展，双方同意中国国家发展和改革委员会与巴基斯坦计划委员会建立合作和磋商机制。
十六、为充分发挥中巴经济的互补性，双方同意促进两国边境地区的发展。巴方愿意为中国经巴基斯坦港口进出口货物提供陆路通道。双方同意通过加强通信和交通网络促进两国联系。

十七、双方认识到加强金融领域合作的重要性，同意鼓励各自金融机构建立合作联系。巴方邀请中方银行在巴基斯坦开展业务。双方欢迎上海证券交易所和卡拉奇证券交易所签署合作协议。

十八、巴方感谢中国政府和人民在巴大地震后提供的人道主义和重建援助。巴方欢迎中国政府提供3亿美元优惠出口买方信贷用于穆扎法拉巴德重建项目。双方将加快曼塞拉地区学校和医院建设。

十九、双方同意推动和加强私营企业合作。中方将鼓励和支持有实力的中国企业赴巴投资，特别是在汽车制造、化学、化肥、轻工业、纺织、家电和机械等行业。

二十、双方同意加强在高科技领域合作，同意各自海洋和空间科学的相关研究机构建立紧密合作，推动联合科学研发及其在工农业的应用。双方同意实施地震台网升级项目。

二十一、双方高度重视扩大教育和人力资源开发领域的交流合作。中方将为巴方培训130名经济管理、贸易投资、金融、旅游和合同项目等方面的人员。中方将帮助巴方建立一所理工大学。双方将积极考虑视条件许可程度扩大互派留学生及访问学者的规模。

二十二、双方欢迎在北京大学和四川大学分别设立巴基斯坦研究中心，欢迎中国共产党中央党校和外交学院分别与巴基斯坦国防大学和外交学院建立合作。

二十三、双方同意进一步加强文化联系与合作，欢迎巴方在中国设立艺术、电影和文化学院的设想，欢迎中方在巴设立中巴友谊中心和孔子学院。

二十四、为加强人员交流并发展双向旅游，双方一致同意加强旅游领域合作，拓展旅游市场，以推动两国旅游产业共同发展。

二十五、双方对两国国防部之间的紧密合作表示满意，将进一步加强两国防务部门和军队之间的交流合作，加强两国军工企业的合作。

二十六、双方重申采取综合措施坚决打击各种形式的恐怖主义。双方决定签署《刑事司法协助条约》。

二十七、双方在国际和地区问题上拥有广泛共识。双方同意在联合国和其它多边场合合作，促进世界和平与稳定，推动公正解决世界各地区的冲突和争端。双方将在包括联合国改革在内的重大地区和国际问题上保持协调与合作。
二十八、访问期间，双方签署了以下文件：

1、《中华人民共和国政府和巴基斯坦伊斯兰共和国政府关于刑事司法协助的协定》
2、《中华人民共和国政府和巴基斯坦伊斯兰共和国政府经济技术合作协定》
3、《中国-巴基斯坦经贸合作五年发展规划项目实施规程》

4、《中华人民共和国政府和巴基斯坦伊斯兰共和国政府关于对所得避免双重征税和防止偷漏税的协定第二议定书》

5、《中华人民共和国国家发展和改革委员会与巴基斯坦伊斯兰共和国计划委员会合作谅解备忘录》
6、《中华人民共和国国家发展和改革委员会与巴基斯坦伊斯兰共和国工业、生产与开发部合作谅解备忘录》
7、《中华人民共和国教育部与巴基斯坦高等教育委员会关于建设巴基斯坦工程技术大学的谅解备忘录》

8、《中国国家航天局和巴基斯坦空间和外大气层研究委员会关于深化空间科学与技术合作的框架协议》

9、《巴基斯坦空间和外大气层研究委员会与中国长城工业总公司关于巴基斯坦通信卫星项目合作的谅解备忘录》

10、《上海证券交易所与卡拉奇证券交易所合作谅解备忘录》

11、《关于合作建设中巴光缆的谅解备忘录》

12、《关于巴基斯坦驻华使馆支持北京大学巴基斯坦研究中心建设的谅解备忘录》
13、《中国外交学院和巴基斯坦外交学院合作谅解备忘录》
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