


中国是如何消除绝对贫困的？（下）
驻斯里兰卡大使戚振宏

中国的减贫历程表明，贫穷不是命中注定，贫困并非不可战胜。只要有坚定意志和决心并付诸实际行动，就能够向着摆脱贫困、实现富裕的美好前景不断迈进。我想聚焦中国扶贫脱贫采取的有关做法，总结几点经验供斯里兰卡朋友们参考：
一、中国的脱贫攻坚关键在于实施精准扶贫方略
对于贫困人口规模庞大的国家，找准贫困人口、实施扶真贫是普遍性难题。中国在脱贫攻坚实践中，积极借鉴国际经验，紧密结合中国实际，创造性地提出并实施精准扶贫方略，做到扶持对象、项目安排、资金使用、措施到户、因村派人、脱贫成效“六个精准”，实施发展生产、易地搬迁、生态补偿、发展教育、社会保障兜底“五个一批”，解决好扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退、如何稳“五个问题”，增强了脱贫攻坚的目标针对性，提升了脱贫攻坚的整体效能。
一是通过精准识别、建档立卡，解决“扶持谁”的问题。科学制定贫困识别的标准和程序，组织基层干部进村入户摸清相关情况，对识别出的贫困村和贫困人口建档立卡，建立起全国统一的扶贫信息系统，逐户分析致贫原因和脱贫需求，并对有关信息实行动态管理，为实施精准扶贫精准脱贫提供有力数据支撑。
二是通过加强领导、建强队伍，解决“谁来扶”的问题。执行脱贫攻坚一把手负责制，加强基层扶贫队伍建设，截至2020年底，累计选派25.5万个驻村工作队、300多万名第一书记和驻村干部，同近200万名乡镇干部和数百万村干部一道参与扶贫一线工作。
三是通过区分类别、靶向施策，解决“怎么扶”的问题。因人因地施策，因贫困原因施策，因贫困类型施策，通过实施“五个一批”实现精准扶贫。此外，还采取就业扶贫、健康扶贫、资产收益扶贫、网络扶贫工程等其他多渠道多元化扶贫措施。
四是通过严格标准、有序退出，解决“如何退”的问题。明确贫困县、贫困村、贫困人口退出的标准和程序，制定脱贫摘帽规划和年度减贫计划，确保规范合理有序退出。贫困人口退出实行民主评议，贫困村、贫困县退出进行审核审查，退出结果公示公告，同时强化监督检查，确保退出结果真实。
五是通过跟踪监测、防止返贫，解决“如何稳”的问题。对脱贫县设立过渡期，期间保持主要帮扶政策总体稳定，逐步实现平稳过渡。健全防止返贫动态监测和帮扶机制，防止返贫和产生新的贫困。继续加强扶志扶智，激励和引导脱贫群众靠自己努力过上更好生活。
二、中国对于人类减贫理论和路径的探索
各国国情不同、所处发展阶段不同，减贫标准、方式方法、路径手段也不同。中国减贫立足本国国情，深刻把握中国贫困特点和贫困治理规律，在形成中国特色反贫困理论的同时，也积累了可与世界各国交流的宝贵经验。
一是要坚持以人民为中心。贫困问题本质上是对人民的根本态度问题，以人民为中心是扶贫减贫的根本动力。真正把人民放在心上，真正把人民利益放在第一位，才能真正识贫、扶贫、脱贫，减贫才会有不竭动力、明确方向和好办法。
二是要把减贫摆在治国理政突出位置。贫困地区发展条件差，贫困人口自我发展能力弱，消除贫困仅仅依靠个体、区域、民间等力量远远不够，必须作为执政党和国家的责任，上升为国家意志、国家战略、国家行动。领导人的情怀、意志和决心至关重要，执政党和国家担负起对人民的责任、发挥主导作用、汇聚各方力量至关重要，保持政策的连续性和稳定性至关重要。
三是要用发展的办法消除贫困。贫困问题说到底是发展问题，发展才是消除贫困最有效的办法。唯有发展，才能为经济社会发展和民生改善提供科学路径和持久动力；唯有发展，才能更好保障人民的基本权利；唯有发展，才能不断满足人民对美好生活的热切向往。
四是要立足实际推进减贫进程。贫困的发生演变有其自身特点和规律，贫困治理必须从实际出发，科学研判制约减贫和发展的瓶颈因素，找准释放减贫动力的突破口，因时因势因地制宜，不断调整创新减贫的策略方略和政策工具，提高贫困治理效能。
五是要发挥贫困群众主体作用。扶贫减贫既要借助外力，更要激发培育贫困群众内生动力，增强其参与发展、共享发展、自主发展的能力。坚持扶贫与扶志扶智相结合，让贫困群众既有脱贫致富的想法，又有脱贫致富的办法。使贫困群众不仅成为减贫的受益者，也成为发展的贡献者。
六是要汇聚各方力量形成强大合力。扶贫减贫是艰巨复杂的系统工程，需要调动各方积极参与。只有动员和凝聚各方力量，引导全社会关爱贫困群众、关心减贫事业、投身脱贫行动，形成共同意志、共同行动，聚力攻坚克难，才能最终战胜贫困顽疾。
* * *
当今世界正处于百年未有之大变局，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，贫穷、饥饿、疾病侵蚀着人们追求美好生活的希望和信心。我们相信每个人都有权利过上好日子，各国政府应担负起对人民的责任，积极推进减贫发展，共促发展繁荣。
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