



中国是如何消除绝对贫困的？（上）
驻斯里兰卡大使戚振宏

今年2月，中国国家主席习近平庄严宣告，中国脱贫攻坚战取得全面胜利，完成了消除绝对贫困的艰巨任务！这意味着占世界人口五分之一的最大发展中国家提前10年实现“2030年议程”减贫目标，堪称人类减贫史上的奇迹。3月29日，戈塔巴雅总统在与习近平主席通话时表示，希望学习借鉴中国共产党治国理政经验，就脱贫攻坚等问题与中方加强交流合作，推动斯“乡村对话”与中国“精准扶贫”、“乡村振兴”战略对接。斯里兰卡政府还专门成立“乡村对话”落实机制，加快推进相关工作。扶贫减贫已经成为中斯合作新的重要领域。
中国是如何消除绝对贫困的？我愿结合中国国务院新闻办公室近期发布的《人类减贫的中国实践》白皮书，介绍中国扶贫脱贫的实践和经验，或许可以为斯里兰卡减贫事业提供一些思路与借鉴。
中国作为拥有14亿人口、世界上最大的发展中国家，基础差、底子薄，发展不平衡，长期饱受贫困问题困扰。近代历史上，由于封建腐朽统治和西方列强侵略，中国沦为半殖民地半封建社会，亿万民众陷入贫困甚至赤贫状态。可以说，中国的贫困规模之大、贫困分布之广、贫困程度之深世所罕见，贫困治理难度超乎想象。但中国人民始终不屈不挠、奋力抗争，梦想实现国家富强、民族复兴，梦想过上幸福美好的生活。
摆脱贫困，成为中国人民孜孜以求的理想，也是中国共产党对中国人民许下的庄严承诺。今年是中国共产党成立100周年。自诞生之日起，中国共产党就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为初心使命，始终把消除贫困作为定国安邦的重要任务，制定实施一个时期党的路线方针政策、提出国家中长期发展规划建议，都把减贫作为重要内容，从国家层面部署，运用国家力量推进。中国取得举世瞩目、彪炳史册的脱贫成就，正是源于中国共产党的坚强和正确领导。
新民主主义革命时期，中国共产党领导人民进行土地革命、实行“耕者有其田”，推翻了帝国主义、封建主义和官僚资本主义的反动统治，取得新民主主义革命胜利，建立了新中国，为摆脱贫困创造了根本政治条件。新中国成立后，党团结带领人民完成社会主义革命，确立社会主义基本制度，推进社会主义建设，组织人民自力更生、艰苦奋斗，发愤图强、重整山河，为摆脱贫困、改善人民生活打下了坚实基础。改革开放以来，党团结带领人民实施了大规模、有计划、有组织的扶贫开发，着力解放和发展社会生产力，着力保障和改善民生，取得了前所未有的伟大成就。
中共十八大以来，中国发展进入新时代。以习近平同志为核心的党中央，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，把贫困人口全部脱贫作为全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的底线任务和标志性指标，明确到2020年现行标准下农村贫困人口实现脱贫的目标任务，汇聚全党全国全社会之力打响脱贫攻坚战。习近平总书记把扶贫作为治国理政的重要内容，提出一系列重要思想重要论述，作出一系列重大决策部署。八年来，习近平总书记亲自指挥、亲自部署、亲自督战，走遍全国14个集中连片特困地区，深入贫困家庭访贫问苦，了解扶贫脱贫需求，极大鼓舞了贫困群众脱贫致富的信心和决心。2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情，习近平总书记明确指出农村贫困人口全部脱贫“必须如期实现”，要求全党全国以更大的决心、更强的力度打好收官战。
在中国共产党领导下，中国最终取得脱贫攻坚战的全面胜利。到2020年底，中国现行标准下9899万农村贫困人口全部脱贫，832个贫困县全部摘帽，12.8万个贫困村全部出列，区域性整体贫困得到解决。脱贫群众不愁吃、不愁穿，义务教育、基本医疗、住房安全、饮水安全都有保障。近2000万贫困群众享受低保和特困救助供养，2400多万困难和重度残疾人拿到生活和护理补贴。脱贫地区落后面貌发生根本性改变。新改建农村公路110万公里，新增铁路里程3.5万公里。贫困地区农网供电可靠率达到99%，贫困村通光纤和4G比例均超过98%。790万户、2568万贫困群众的危房得到改造，累计建成集中安置区3.5万个、安置住房266万套，960多万人搬入了新家园。千百万贫困家庭的孩子享受到更公平的教育机会，孩子们告别了天天跋山涉水上学，实现了住学校、吃食堂。
回首百年，中国消除绝对贫困的历程筚路蓝缕，极其艰辛。但中国共产党始终坚守初心使命，担当起对人民的责任，践行对人民的承诺，为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民富裕接续奋斗，付出巨大牺牲，赢得了人民的拥护和信赖。中国人民在党的领导下，自强不息、艰苦奋斗，依靠自己的双手，付出难以想象的辛劳和汗水，摆脱了绝对贫困，走上了全面小康、共同富裕的康庄大道。中国也在中国共产党的领导下，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，人民的生存权发展权充分保障，社会公平正义有力彰显，为更好实现人的全面发展奠定了坚实基础。
展望前路，中国仍是世界上最大的发展中国家，解决发展不平衡不充分问题、缩小城乡区域发展差距、实现人的全面发展和全体人民共同富裕，仍然任重道远。脱贫摘帽不是终点，而是新奋斗的起点。中国共产党将始终把人民放在最高位置，坚守初心使命，为实现人的全面发展和全体人民共同富裕接续努力，坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命不断奋进。
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