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落实2030年可持续发展议程中方立场文件

    2015年9月，联合国发展峰会成功举行。峰会展示了各国追求合作共赢、实现共同发展的美好愿景，通过了2030年可持续发展议程，为未来15年各国发展和国际发展合作指明了方向，成为全球发展进程中的里程碑事件。

    落实2030年可持续发展议程是发展领域的核心工作。当前世界经济复苏乏力，南北发展差距拉大，国际发展合作动力不足，难民危机、恐怖主义、公共卫生、气候变化等问题困扰国际社会。各国要携手将领导人的承诺转化为实际行动，认真推进落实2030年可持续发展议程。通过发展，应对各种全球性挑战，助力各国经济转型升级，携手走上公平、开放、全面、创新的可持续发展之路，共同提高全人类的福祉。

    一、总体原则
──和平发展原则。各国应秉持联合国宪章的宗旨和原则，坚持和平共处，共同构建以合作共赢为核心的新型国际关系，努力为全球的发展事业和可持续发展议程的落实营造和平、稳定、和谐的地区和国际环境。
    ──合作共赢原则。牢固树立利益共同体意识，建立全方位的伙伴关系，支持各国政府、私营部门、民间社会和国际组织广泛参与全球发展合作，实现协同增效。各国平等参与全球发展，共商发展规则，共享发展成果。

    ──全面协调原则。坚持发展为民和以人为本，优先消除贫困、保障民生，维护社会公平正义。牢固树立和贯彻可持续发展理念,协调推进经济、社会、环境三大领域发展，实现人与社会、人与自然和谐相处。

    ──包容开放原则。致力于实现包容性经济增长，构建包容性社会，推动人人共享发展成果，不让任何一个人掉队。共同构建开放型世界经济，提高发展中国家在国际经济治理体系中的代表性和话语权。

    ──自主自愿原则。重申各国对本国发展和落实2030年可持续发展议程享有充分主权。支持各国根据自身特点和本国国情制定发展战略，采取落实2030年可持续发展议程的措施。尊重彼此的发展选择，相互借鉴发展经验。

    ──“共同但有区别的责任”原则。鼓励各国以落实2030年可持续发展议程为共同目标，根据“共同但有区别的责任”原则、各自国情和各自能力开展落实工作，为全球落实进程做出各自贡献。
重点领域和优先方向

──消除贫困和饥饿。贫困是当前国际社会面临的首要挑战和实现可持续发展的主要障碍。要把消除贫困摆在更加突出位置，积极开展精准扶贫、精准脱贫。提高农业生产水平和粮食安全保障水平，为消除贫困打下基础。 

──保持经济增长。经济增长是消除贫困、改善民生的根本出路。要制定适合本国国情的经济政策，调整优化经济结构，着力改变不可持续的消费和生产模式。实施创新驱动发展战略，加强科技创新和技术升级，拓展发展动力新空间，推动经济持续、健康、稳定增长。

     ──推动工业化进程。统筹推进包容和可持续工业化和信息化、城镇化、农业现代化建设，为城乡区域协调发展、经济社会协调发展注入动力。在改造提升传统产业的基础上，培育壮大先进制造业和新兴产业。

 ──完善社会保障和服务。健全就业、教育、社保、医疗等公共服务体系，稳步提高基本公共服务均等化水平。实施更积极的就业政策，完善创业扶持政策，鼓励以创业带动就业。保障弱势群体在内的每个人的受教育权利，提高教育质量，保障全民享有终身学习机会。实施最低社会保护，扩大社会保障覆盖面。完善基本医疗服务制度，促进基本医疗卫生服务的公平性和可及性，维护每个人的生存尊严。
──维护公平正义。把增进民众福祉、促进人的全面发展作为发展的出发点和落脚点。坚持以人为本，消除机会不平等、分配不平等和体制不平等，让发展成果更多、更公平惠及全体人民。促进性别平等，推动妇女全面发展，切实加强妇女、未成年人、残疾人等社会群体权益保护。

──加强环境保护。树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念。加大环境治理力度，以提高环境质量为核心，推进大气、水、土壤污染综合防治，形成政府、企业、公众共治的环境治理体系。推进自然生态系统保护与修复，保护生物多样性，可持续管理森林，加强海洋环境保护，筑牢生态安全屏障。

──积极应对气候变化。坚持共同但有区别的责任原则、公平原则和各自能力原则，加强应对气候变化行动，推动建立公平合理、合作共赢的全球气候治理体系。把应对气候变化纳入国家经济社会发展战略，坚持减缓与适应并重，增强适应气候变化能力，深化气候变化多双边对话交流与务实合作。

──有效利用能源资源。全面推动能源节约，开发、推广节能技术和产品，建立健全资源高效利用机制，大幅提高资源利用综合效益。建设清洁低碳、安全高效的现代能源体系，促进可持续能源发展。大力发展循环经济，培养绿色消费意识，倡导勤俭节约的生活方式。建设节水型社会，实施雨洪资源利用、再生水利用、海水淡化。

──改进国家治理。全面推进依法治国，把经济社会发展纳入法治轨道。促进国家治理体系和治理能力现代化。创新政府治理理念，强化法治意识和服务意识。改进政府治理方式，充分运用现代科技改进社会治理手段。加强社会治理基础制度建设，构建全民共建共商共享的社会治理格局。

    三、落实途径

    ──增强各国发展能力。实现发展归根到底要靠一国自身的努力。各国政府应当承担首要责任，将落实2030年可持续发展议程与本国发展战略有机结合，相互促进，形成合力。要以促进发展为政策导向，完善体制机制，加大公共资源投入，加快科技创新，带动各界共同参与发展事业，增强本国发展的内生动力。联合国及其专门机构应帮助成员国提高落实2030年可持续发展议程的能力。

    ──改善国际发展环境。各国要坚持走和平发展道路，共同维护地区稳定与世界和平安全。推动多边贸易体制均衡、共赢、包容发展，形成公正、合理、透明的国际经贸、投资规则体系，促进生产要素有序流动、资源高效配置、市场深度融合。推动完善国际经济治理体系改革，支持发展中国家平等参与全球经济治理，切实提高其代表性和发言权，积极参与全球供应链、产业链、价值链，实现可持续的经济增长。

    ──优化发展伙伴关系。推动建立更加平等均衡的全球发展伙伴关系，坚持南北合作主渠道，发达国家应及时、足额履行官方发展援助承诺，加大对发展中国家特别是非洲和最不发达国家、小岛屿发展中国家资金、技术和能力建设等方面的支持，要充分发挥技术促进机制的作用，促进发展中国家科技开发以及向其转让、传播和推广环境友好型的技术。应进一步加强南南合作，稳妥开展三方合作，鼓励私营部门、民间社会、慈善团体等利益攸关方发挥更大作用。加强基础设施互联互通建设和国际产能合作，实现优势互补。
──健全发展协调机制。将发展问题纳入全球宏观经济政策协调范畴，推动经济、金融、贸易、投资等各项政策服务发展事业，确保发展中国家深度参与全球经济，共享发展红利。加快区域一体化进程，提升区域整体竞争力。充分发挥联合国的政策指导和统筹协调作用，更好地统筹经济、社会、环境三大领域工作，支持联合国发展系统、专门机构、基金和方案发挥各自优势，根据授权积极推动落实2030年可持续发展议程，增加发展资源，推进国际发展合作。支持二十国集团（G20）制定一个有意义、可执行的G20落实发展议程整体行动计划，发挥G20在落实发展议程中的表率作用，并同联合国进程有机统一。

    ──完善后续评估体系。充分发挥联合国可持续发展高级别政治论坛在后续评估中的核心作用，定期开展全球落实进程评估工作。应加强国际层面执行手段的监督，全面审议发展筹资、技术转让、能力建设等承诺的落实进展，重点审议官方发展援助承诺落实情况。鼓励加强区域合作，欢迎区域、次区域委员会和组织发挥积极作用。国别层次评估应赋予各国充分政策空间和灵活性，由各国根据本国国情，按自愿原则对落实情况进行评估。可持续发展目标指标框架制定应坚持“共同但有区别的责任”等原则，帮助发展中国家加强统计能力建设，提高数据的质量和及时性。
    四、中国的政策

    中国是世界上最大的发展中国家，始终坚持发展是第一要务。未来一段时间，中国将以创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念为指导，统筹推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设，确保如期全面建成小康社会。中国将坚持创新发展，实施创新驱动发展战略，着力提高发展的质量和效益。坚持协调发展，推进区域协同、城乡一体、物质文明精神文明并重、经济建设国防建设融合，着力形成平衡发展结构。坚持绿色发展，推动形成绿色低碳发展方式和生活方式，积极应对气候变化，着力改善生态环境。坚持开放发展，努力提高对外开放水平，协同推进战略互信、经贸合作、人文交流，着力实现合作共赢。坚持共享发展，注重机会公平，保障基本民生，着力增进人民福祉。

    中国高度重视2030年可持续发展议程，各项落实工作已经全面展开。今年3月，第十二届全国人民代表大会第四次会议审议通过了“十三五”规划纲要，实现了2030年可持续发展议程与国家中长期发展规划的有机结合。中国将加强2030年可持续发展议程的普及和宣传，积极动员全社会力量参与落实工作，提升国内民众的认知，营造有利的社会环境。中国将以促进和服务可持续发展为标准，加强跨领域政策协调，调整完善相关法律法规，为落实工作提供政策和法治保障。中国已经建立了落实工作国内协调机制，43家政府部门将各司其职，保障各项工作顺利推进。今后5年，中国将帮助现有标准下5575万农村贫困人口全部脱贫，这是中国落实2030年可持续发展议程的重要一步，也是中国下定决心必须争取实现的早期收获。

    中国始终秉持开放、包容的态度推进落实工作，愿同各方加强沟通协调，携手加快全球落实进程。中国将制定落实2030年可持续发展议程的国别方案，并适时对外发布。中国将参加今年4月举行的实现可持续发展目标联大高级别主题辩论会。中国还将参加今年7月联合国可持续发展高级别政治论坛的国别自愿陈述，介绍落实进展情况，交流发展经验，听取各方建设性意见和建议。

    中国利用主办2016年二十国集团（G20）杭州峰会的契机，将包容和联动式发展列为峰会的4个重点议题之一，重点讨论落实2030年可持续发展议程等问题，首次将发展问题全面纳入领导人级别的全球宏观经济政策协调框架,并摆在突出位置。中国将同其他G20成员一道，优化G20发展领域政策协调，将落实发展议程纳入各个工作机制的全年计划。我们正在共同起草G20落实2030年可持续发展议程行动计划，倡导G20成员把本国落实工作同全球进程更好结合起来。我们还提出支持非洲及其他最不发达国家工业化议题，推动G20主动回应发展中国家特别是非洲国家诉求。在此过程中，我们将同联合国保持密切沟通，将G20落实工作与联合国主导进程有机统一。中国还将积极开展外围对话，充分听取非G20国家尤其是发展中国家的意见，确保G20的行动能满足各国发展的切实需要。中国期待通过世界主要经济体的集体行动，为落实发展议程提供政治推动力和有力保障。

    中国是一个负责任的发展中大国，在做好自身发展工作的同时，将继续积极参与全球发展合作，并做出力所能及的贡献。中国向120多个发展中国家落实千年发展目标提供了支持和帮助，为推动全球发展发挥了重要作用。未来，中国将不断深化南南合作，帮助其他发展中国家做好2030年可持续发展议程的落实工作。中国将认真落实习近平主席出席联合国成立70周年系列峰会期间宣布的各项务实举措，从资金、技术、能力建设等多个方面为发展中国家提供自愿支持，为全球发展事业提供更多有益的公共产品。中国正在筹建南南合作援助基金,并将争取早日启动运行。南南合作与发展学院将在2016年内正式挂牌成立，并启动招生工作，面向发展中国家提供博士、硕士学位教育和短期培训名额，交流和分享发展经验，为各国发展事业提供智力支持。中国已经同联合国签署了“中国-联合国和平与发展基金”协议，基金将在2016年投入运营,为和平与发展领域的相关项目提供资金支持。中国还将继续大力推进“一带一路”建设，推动亚洲基础设施投资银行和金砖国家新开发银行发挥更大作用，为全球发展作出应有的贡献。

展望未来，中国将继续坚持以落实2030年可持续发展议程为己任，坚持走互利共赢、共同发展的道路。中国愿与世界各国携手并肩，合力打造人类命运共同体，为实现各国人民的美好梦想而不懈努力。
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