中国经济发展前景与和平发展道路
--杨大使为沙当地媒体撰文（中文稿）
随着中国成为全球第二大经济体，特别是在当前世界经济尚未走出金融危机影响，发达经济体普遍面临困境的情况下，国际社会对中国经济愈加关注。有人认为中国人均GDP超过4000美元后可能掉入“中等收入陷阱”，经济进入矛盾多发期，增长可能因此停滞。还有人则对中国经济过热、通货膨胀、人口老龄化等问题表示担心。不可否认，中国经济越发展，面临的挑战和困难就越多，但我们仍有充分理由对中国经济前景充满信心。
首先，中国经济发展具有独特优势。摩根士坦利亚洲区非执行主席斯蒂芬·罗奇指出，未来20年中国将有3.16亿人从农村进入城市，空前的城市化浪潮将为基础设施投资和商业及住宅建设提供坚实基础。中国每年有超过150万理工科毕业生，2009年中国在国际专利申请方面名列世界第四，中国正在稳步走向知识型社会。摩根士坦利经济分析师王庆认为，中国国土面积广阔，人口数量巨大，地区发展不平衡，人均GDP仍较低，这意味着中国还有巨大的发展空间。
其次，中国制定第十二个五年计划，确定了未来5年经济发展和转型的蓝图。一是扩大内需，促进经济增长向依靠消费、投资、出口协调拉动转变。二是突出创新转型，更多地依靠科技进步和管理创新来推动经济发展。三是注重绿色发展。按“十二五”规划，五年内中国能源消耗将降低16%，非矿物质燃料提供的能源比重将增加到11%。斯蒂芬·罗奇指出，“十二五”规划很可能是中国经济的一个战略转折点--从过去30年非常成功的生产拉动型经济增长模式，转变为消费拉动型增长模式。
第三，国际社会对中国经济总体看好。国际经济界一致认为，中国经济将于2050年，或2030年，甚至2019年成为世界最大经济体。国际货币基金组织（IMF）甚至更加乐观，认为按照购买力平价计算，中国5年后就会成为世界第一大经济体。其实中国何时成为世界第一大经济体并不重要，重要的是中国经济给世界经济发出了强劲、健康的信号。德国《星期日世界报》报道，大多数经济学家乐观认为中国能解决好当前经济难题，中国一直成功地在没有扼杀经济发展的前提下遏制了经济过热。摩根士丹利经济分析师王庆等人认为，尽管中国每年10%的经济增长速度不会长期保持，但到2020年之前中国仍将维持8%的高增速。
随着中国经济快速发展，我们也注意到国际上有少数人对中国强大后是否会谋求世界霸权存有疑虑。但更多人认为，这种担忧完全没有必要。
从历史角度看，中国没有扩张称霸的文化和传统。我们有几千年以“仁”、“和”为核心的政治文化传统。美国前国务卿基辛格认为，儒家理论是当代中国决策和大变动的基础，这意味着中国将满足于地区中心国家的地位，而不会像西方国家那样寻求帝国统治。意大利《新闻报》亚洲版编辑郗士指出，一个多世纪以来，中国从未打过一场领土扩张的战争。事实上，在这期间，中国所参与的战争都是为了反抗敌人试图肢解中国的企图。

从国际层面看，世界上一些大国兴衰的经验教训告诉我们：扩张主义的路不能走，军备竞赛的路不能走，称霸世界是一条死路，和平发展才是唯一正确的道路。郗士指出，中国过去30年的发展经验就是中国的发展只能通过和平而非战争实现。中国需要一个和平的环境来发展，没有和平，中国的发展就会受到威胁，过去30年来取得的成就可能付之东流。

从现实情况看，中国没有意愿、也没有能力去搞扩张、谋霸权。英国退休中将兰姆士在《泰晤士报》撰文表示，中国拥有全世界五分之一的人口，却只有10%的可耕地。中国必须努力工作才能养活自己，而要满足人民日益增长的期望则需更多努力。文章强调，中国的优先考虑是经济发展和提高人民生活水平，而非不计后果地追求军事优势。
中国保持繁荣发展，是世界发展的重要动力。近些年来，中国经济对世界经济增长的贡献率超过10%，对国际贸易增长的贡献率超过12%，为其他国家和地区创造了数以千万计的就业机会。IMF季刊《金融与发展》2010年底刊文称，中国GDP每增长1%,3年后将为全球经济积累出0.3%的增长，5年后上升为0.4%。中国坚持走和平发展道路，是中国政府和人民的战略选择，亦将为维护世界安全与稳定发挥越来越大的作用。
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