附件一：亚太经合组织互联互通框架

一、自成立以来，亚太经合组织一直致力于促进亚太地区互联互通。1993年，我们在西雅图一致同意，将通过更高收入、高技能和高报酬的职业，以及增加流动性，帮助该地区人民分享经济增长带来的裨益。我们认识到电信和交通的发展将减少地区内时间和距离的阻隔，并将各经济体连接在一起，使商品和人员的流动更为快捷和高效。我们重申1994年在茂物会议上关于实现亚太大家庭的承诺，制定2010年在横滨会议上提出的实现经济一体化、强劲和安全的亚太大家庭目标的路径，并承诺采取切实行动为2011年在檀香山会议上关于实现无缝区域经济的目标努力。

二、尽管很多工作尚待完成，我们已在贸易、投资和旅行便利化，以及亚太经合组织经济结构改革等方面取得显著进展。

三、2009年以来，我们致力于改进供应链连接，在综合考虑各经济体情况的同时，争取2015年在减少时间、成本和货物贸易流动不确定性方面，实现亚太地区供应链绩效提升10%的目标。这是我们全面开展“边界上”、“边界内”和“跨边界”合作的一部分。

四、今天，我们回顾所作的努力，并决定为实现“茂物目标”、可持续和公平的增长，以及加强并拓展连接各经济体的渠道做出更大努力，包括改进地区内欠发达的基础设施和地区网络、改革效率低下的办事程序，以及减少人员流动和机制衔接的障碍等问题。

五、我们一致认为实现基础设施建设、机制衔接和人员交流的无缝连接是实现亚太经合组织大家庭愿景的关键前提。通过实现本地区环太平洋和跨太平洋、群岛及大陆内的发达和新兴增长中心的联通，亚太经合组织将增强并深化区域经济一体化，提高区域增长质量，并加强亚太经济的活力。

六、作为我们在2020年实现“茂物目标”以及2010年“茂物与茂物后时代横滨愿景”工作的一部分，我们决心实现以下目标，达成亚太全方位无缝连接和一体化的宏愿：

——实现基础设施建设互联互通，以改进供应链绩效，连接和整合亚太经合组织区域内物流、交通、能源和电信基础设施建设。

——实现机制衔接互联互通，以加强我们经济体间在规制和程序方面的合作和协调。

——实现人员交流互联互通，以加强人员互动交流、人员流动性和协同合作。
七、为达成上述目标，我们同意在2014年采取下列行动：

    （一）根据已有标准和目标制定蓝图，以建立全面无缝连接和一体化的亚太地区为目标，细化多年期合作和活动领域，设立定期评估项目成果的时间表。蓝图将包括以下内容：

——在基础设施建设互联互通方面，消除影响供应链绩效的贸易壁垒；通过有目标和有针对性的能力建设帮助经济体落实在贸易自由化和供应链方面的承诺；扩展贸易路径和渠道，加强区域内高质量交通运输网络建设，包括公路、铁路、港口和机场；加强亚太经合组织与现有次区域框架和计划在相关问题上的协同努力；推进跨境能源网络和互联建设；实现高速通用宽带接入；在《亚太经合组织基础设施建设和投资多年期计划》实施之初，即开展精心设计的、可持续、有活力的基础设施建设，并在其后开展更为广泛的基础设施建设。

——在机制衔接互联互通方面，推动物流和运输便利化；增进规制一致化及规制合作，加强落实良好规制实践；推进亚太经合组织经济结构改革议程；通过在亚太经合组织经济体中推广单一窗口系统，推进边境、海关及贸易相关部门的现代化建设；促进跨境金融合作；扩大安全、可靠的信息通讯技术与电子商务系统的应用。

——在人员交流互联互通方面，推进跨境教育、科学技术、创新和服务方面的合作，促进游客、商界人士、专家、工人、妇女和青年等人员往来的便利化。

确定各经济体为实现该蓝图、加强本地区互联互通而单独或共同实施的项目。开展经济技术合作，帮助实施这些项目。
将这一框架纳入亚太经合组织各下属工作机制的长期战略规划中。

八、我们认识到与东盟、太平洋联盟、东亚峰会、二十国集团及区域和多边开发银行等其他国际组织加强协同配合的重要性。我们重视与亚太经合组织工商咨询理事会及私营部门的协同配合。我们指示部长和官员们与这些利益相关方密切联系与合作，并参考各方均能接受的国际标准，向明年在中国举行的第22次亚太经合组织领导人非正式会议提交上述蓝图。
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